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INTERPELLANZA U R G E N T E 
(ex articolo 138-bis del regolamento) 

Il so t to sc r i t to c h i e d e di i n t e r p e l l a r e il 
P r e s i d e n t e del Cons ig l io dei m i n i s t r i e il 
M i n i s t r o de l l ' in terno , p e r s a p e r e - p r e ­
m e s s o che : 

di r e c e n t e s o n o s c a d u t e le c a r i c h e del 
p r e s i d e n t e e degli a l tr i q u a t t r o a m m i n i ­
s t r a to r i de l l a c a s a di r i p o s o F o n z i di Co-
n e g l i a n o V e n e t o ; 

l ' i s t i tuz ione è u n a de l l e p i ù a n t i c h e 
de l l a z o n a , o s p i t a 180 p e r s o n e e svolge 
u n ' o p e r a b e n e f i c a p a r t i c o l a r m e n t e a p p r e z ­
z a t a d a l l a p o p o l a z i o n e ; 

lo s t a t u t o c h e r e g o l a le n o m i n e r i s a l e 
al 1939 e, n o n e s s e n d o s t a t o m o d i f i c a t o d a 
a l lo ra , s i è p r o c e d u t o , da l d o p o g u e r r a a d 
oggi, s e c o n d o u n a p r a s s i in b a s e a l l a q u a l e 3 
a m m i n i s t r a t o r i v e n i v a n o eletti da l cons ig l io 
c o m u n a l e di C o n e g l i a n o Vene to , al s i n d a c o 
s p e t t a v a di i n d i c a r e a l p re fe t to di T r e v i s o il 
n o m e del p r e s i d e n t e e de l q u a r t o c o m p o ­
n e n t e del cons ig l io di a m m i n i s t r a z i o n e ; 

nel r i n n o v o de l le c a r i c h e , il p r e f e t t o 
h a r i t enuto p e r la p r i m a vo l ta di n o n 
s e g u i r e la p r a s s i c o n s o l i d a t a inv i t ando il 
s i n d a c o a i n d i c a r e , p e r la p r e s i d e n z a , n o n 
u n so lo n o m e m a u n a t e r n a di n o m i ; 

lo s t e s s o pre fe t to , d o p o a v e r a lungo 
te rg iver sa to , h a d i s a t t e s o le i n d i c a z i o n i del 
s i n d a c o p r o v v e d e n d o a n o m i n a r e c o m e 
p r e s i d e n t e u n a q u a r t a p e r s o n a di p r o p r i o 
g r a d i m e n t o - : 

q u a l i cr i ter i il p r e f e t t o di T r e v i s o a b ­
b i a s egu i to p e r a d o t t a r e u n a s imi l e p r o c e ­
d u r a e q u a l i mot iv i s i a n o a l l a b a s e d e l l a 
s ce l t a fat ta ; 

qua l i « p r e s s i o n i » da l M i n i s t e r o del­
l ' interno s i a n o s t a t e e s e r c i t a t e p e r c h é si 
d i s a t t e n d e s s e a l le p r o p o s t e fa t te d a l S i n ­
d a c o , r a p p r e s e n t a n t e d e m o c r a t i c o e let to 
da l p o p o l o . 

I N T E R P E L L A N Z E 

Il s o t t o s c r i t t o c h i e d e di i n t e r p e l l a r e il 
M i n i s t r o p e r i ben i e le a t t iv i tà cu l tura l i , 
p e r s a p e r e - p r e m e s s o c h e : 

la r e l a z i o n e a n n u a l e a l P a r l a m e n t o 
su l F o n d o u n i c o de l lo s p e t t a c o l o , p r e v i s t a 
d a l l ' a r t i c o l o 6 de l l a l egge 3 0 a p r i l e 1985, 
n. 163, è l 'un ica f o r m a a t t r a v e r s o la q u a l e 
si r e n d e c o n t o a l P a r l a m e n t o e al P a e s e 
d e l l ' i m p i e g o de l le ingent i s o m m e e r o g a t e 
d a t a l e f o n d o ; 

l 'u l t ima r e l a z i o n e d i s p o n i b i l e è q u e l l a 
de l 1997 : n u l l a d u n q u e si p u ò s a p e r e s u 
c o m e s o n o s ta t i u t i l i zza t i i 9 3 0 m i l i a r d i in 
d o t a z i o n e nel 1998 ; 

la r e l a z i o n e p e r l ' a n n o 1997 è s t a t a 
p r e s e n t a t a c o n g r a n d e r i t a r d o a l l a C a m e r a 
s o l o ne l l ' o t tobre del 1998 e a tutt 'oggi n o n 
è s t a t a a n c o r a p r e s e n t a t a q u e l l a p e r l ' anno 
1998 - : 

in q u a l i t e m p i il M i n i s t r o i n t e n d a 
p r e s e n t a r e al P a r l a m e n t o la r e l a z i o n e s u l l a 
u t i l i z z a z i o n e del F o n d o u n i c o p e r lo spe t ­
t a c o l o re l a t iva a l l ' a n n o 1998; 

s e n o n r i t e n g a o p p o r t u n o , ne l r ed i ­
g e r e la r e l a z i o n e s u l l ' u t i l i z z a z i o n e del 
F o n d o u n i c o de l lo s p e t t a c o l o , d a r c o n t o al 
P a r l a m e n t o nei m i n i m i det tag l i dei soggett i 
b e n e f i c i a r i del F u s e s o p r a t t u t t o de l le m o ­
t ivaz ioni in b a s e a l l e q u a l i s o n o s ta t i l o ro 
c o n c e s s i i f i n a n z i a m e n t i s ta ta l i ; 

s e n o n r i t e n g a c h e il r i t a r d o , la s u ­
per f i c i a l i t à e la f r a m m e n t a r i e t à (de l l a r e ­
l a z i o n e p r e s e n t a t a al P a r l a m e n t o sul F u s 
p e r il 1997 i m p e d i s c a n o il c o n f r o n t o 
d e m e c r a t i c o e la t r a s p a r e n z a s u l l a g e s t i o n e 
del F u s ; 

s e r i t e n g a n o r m a l e c h e lo S t a t o e r o g h i 
ogni a n n o f i n a n z i a m e n t i m i l i a r d a r i s e n z a 
c u r a r s i m i n i m a m e n t e di s a p e r e s e i so ld i 
e larg i t i s i a n o s ta t i p r o d u t t i v i e s e lo s p e t ­
t a c o l o i t a l i a n o in g e n e r e s i a m i g l i o r a t o di 
q u a l i t à . 

( 2 -01792 ) S e l v a ( 2 - 0 1 7 9 3 ) « R o s s e t t o ». 




